Дидактическая игра, как форма обучения 
детей раннего возраста.
      «Игра для дошкольников - способ познания окружающего, игры имеют большую педагогическую ценность, они развивают у детей смекалку, выдержку, самообладание, чувство юмора, организованность». 
        Дидактические игры широко распространены в системе дошкольного образования. Они позволяют не только узнать что-то новое, но и применить полученные знания на практике.  Ценность дидактических игр заключается в том, что они создаются в развивающих целях.  Дидактическая игра дает возможность решать различные педагогические задачи в игровой форме, наиболее доступной для дошкольников.
    В возрасте 2-3 лет ребёнок познаёт мир через наблюдение и воспроизведение определённых действий с реальными предметами. Ребёнку хочется всё потрогать руками, узнать назначение того или иного предмета. Дидактическая игра, используемая на занятии, делает процесс усвоения учебного материала увлекательным и интересным. Так как она пробуждают интерес к обучению и способствует развитию познавательной активности, у детей в ходе игр появляются первые навыки сравнения, обобщения. 
            Несомненно, такие навыки станут основой дальнейшего успешного обучения, развития важных интегративных качеств: любознательности, активности и эмоциональной отзывчивости, способностей управлять своим поведением и планировать свои действия.
      Таким образом, дидактические игры становятся важным средством сенсорного обучения, способствуют развитию интеллектуально    эмоциональной сферы, пробуждают интерес к обучению. 
     Также в процессе действий с предметом важно возникающее в ходе игры общение ребёнка со взрослым, в результате чего развиваются мышление, эмоции, речь. Дидактическая игра дает возможность решать различные педагогические задачи в игровой форме, наиболее доступной для дошкольников.
Картотека дидактических игр.
ПУЗЫРЬ
Цель: Развивать речевое дыхание и звукового аппарата.
Ход: Играют несколько человек. Они становятся тесным кругом и надувают воображаемый пузырь, дуют в кулачки, составленные один на один «трубочкой».
«Раздувайся, пузырь, раздувайся большой,
Оставайся такой, да не лопайся!»
Потом большой пузырь сдувается (дети длительно произносят звук «т-с-с-с-с». Игра возобновляется.
СОБЕРИ ПИРАМИДКУ
Цель: Побуждать детей к результативным действиям, совершенствовать координацию движений рук под зрительным контролем.
Оборудование: пирамидка.
Ребёнок собирает по колечки, разбросанные по комнате. Взрослый держит стержень, на который нанизываются колечки. По ходу сбора пирамидки взрослый уточняет цвет и размер колечка.
Взрослый: Какое это колечко по размеру?
Ребёнок: Большое. Если ребенок ошибается, взрослый поправляет его. Взрослый: а какого цвета?   Ребёнок: Жёлтого (или др.)  Когда пирамидка собрана, взрослый хвалит ребенка. Еще раз повторяют цвета и размеры колечек пирамидки. Взрослый: Вот какая у нас получилась красивая пирамидка.
КТО, ЧТО УСЛЫШИТ
Цель: Развивать слуховое внимание, пополнять активный словарь, развивать фразовую речь.
Оборудование: Ширма, колокольчик, бубен, молоточек, барабан и т.п.
Ход: Воспитатель за ширмой по очереди издает звуки, выше перечисленными предметами и предлагает детям отгадать, каким предметом произведен звук. Звуки должны быть ясными и контрастными, чтобы ребенок мог их угадать.
ОТГАДАЙ, КТО ПОЗВАЛ
Цель: развивать у детей слуховое восприятие, совершенствовать навык звукоподражания, воспитывать внимательность. 
Материал: ширма, игрушечный театр: киска, собачка, кукла Таня. 
Ход: Гости уходят за ширму. Воспитатель говорит: «Спрятались собачка, киска, кукла Таня. Давайте внимательно слушать, кто нас позовет?»
 — Ав-ав-ав. Кто нас позвал? — Дети отгадывают, если правильно, из-за ширмы выходит собачка. - Мяу-мяу-мяу. Кто нас позвал? - Дети отгадывают, если правильно, из-за ширмы выходит киска. - Ау-ау-ау. - Дети отгадывают, если правильно, из-за ширмы выходит кукла Таня. Далее игра усложняется.
 ПРОТОЛКНИ КРУГЛЫЙ ПРЕДМЕТ 
Цель: формировать представление о форме предметов, учитывать это свойство при выполнении элементарных действий, развивать зрительно-двигательную координацию.
Материал: кубик, мяч.
НАЙДИ ТАКОЙ ЖЕ ПРЕДМЕТ
Цель: Формировать у детей слуховое восприятие, находить предмет и называть его, развивать зрительную ориентировку.
Материал: предметы по паре (игра «Лото»)
ВОДИЧКА, ВОДИЧКА!
Цель: воспитывать стремление к самостоятельности при выполнении навыков самообслуживания.
Оборудование: две куклы.
Ход игры: взрослый показывает детям двух кукол и говорит, что куклы хотят обедать, но у них грязные руки и лицо. Взрослый спрашивает: «Что надо сделать? - Надо вымыть куклам руки!
Попросим водичку: «Водичка, водичка, умой мое личико, чтобы глазоньки блестели, чтобы щечки краснели, чтоб кусался зубок, чтоб смеялся роток!».
 Показывает и рассказывает детям, как надо мыть куклам руки и лицо перед обедом. Далее предлагает детям вымыть свои руки и лицо, при этом взрослый повторяет потешку «Водичка, водичка!».
ВЫМОЙ РУКИ
Цель: учить ребенка мыть руки.
Оборудование: заяц резиновый.
Ход игры: взрослый обращается к ребенку: "Мы пришли с прогулки, нам нужно вымыть ручки. Зайчик будет смотреть, как мы моем ручки». Взрослый ставит игрушку на край умывальника и показывает ребенку движения руками под струей воды. В конце процедуры взрослый от имени зайчика хвалит ребенка.
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